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Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ar papirkoreskedése. 

mar Az előfizetési pénzek a szerkesz- 
tőséghez küldendők be. 

A ,„Kol. Köz.* szerkesztősége. 

Mily férfiakat küldjünk jövőre a 
parliamentbe? 

Css.) Az incompatibilitásról szóló törvény 
van megővni a parliáment jól értelmezett függel- 
fenségét a választók irányában ép ugy, mint a 

tényleg fénálló kormánynyal szemben. A parlia- 
ment függetlensége : akként kell hogy biztosittassék, 
gy ne szünjék meg valódi kinyomata lenni a 

nópakaratnak, menváljék a kormány szavazó gép- 
jévé hanem azt, ainemzettől vett mandatum alap- 
ján, a tötvények végrehajtásában s az állam köz- 

kormányzatában irányozza, őly mérvben, a mint 
ezt az állam és nemzeti souverainitás megtestesítő- 
jétől alkotmányos államban várni lehet, sőt kell 

Aznincompatibilitás meghatározásánál tehát az 

éalkérdés merül fel: mi biztositja a parliament s 
Faz ezt alkotó egyes országos képviselők függet- 
Henségét le- és felfélé, mi azt, hogy a, Bbelőlük 

megalakult parliament méltó képviselője legyen a 
népnek, az alkotmányos államnak ? 

Ha valakit tiszta jellem, képesség és érdem 
visz be az országházba, az ilyennek nem volt és 
nemfis lesz szüksége álutakon szerezni meg a vá- 

lasztők bizalmát; az ilyen országos kénerkélőnek 
mem kell ötthon vesztegetni, dégvárakat igérni, 
az országházában sincs szüksége arra, hogy haga 
beszéljen, hogy eszményi dolgok felett árverelve, 
s aranyhegyeket feltüntetve — az ország szine 
előtt megtagadja jobb belátását, meggyőződését, 
csakhogy önmagát s a gyengébbeket ámitva port 

szorjon választói szemébe. A képviselői képessé- 
gekkel biró férfiu nem szorul olyan eszközökre, 
melyek a honatyai érett megfontolás nyilt megta- 

gadásával csak megalázzák azt, ki utánok nyul, 
de meg magát a népsouverainitást képviselő felsé- 
gesztestületet is. 

Egészen másként áll a dolog az olyan tp- 
viselőkkel, kiket nem a fennjelzett honatyai qüdli- 
ficatió ültet be az országházába; az ilyen kapkod 
fühez-fához, nehogy képviselőtársai, s a napisajtó 
utján tetteiről értesülő választói belássák gyarlósá- 

gát, sza jövő választáskor elforduljanak tőle, meg- 
győződvén arról, hogy benne nem vezért, dö jó 

képviselő-közharezost semttisztelhetnek. 
Független képviselőkből kell a független 

parliamentnek megalakulnia. Én nem számitom 
emezek közé azokat, kik megválasztatván az or- 
szágos üléseket látogatni is röstellik; kik, ha néha 

oda el is látogatnak vagy kün ülnek a bulletben, 
vagy ha bemennek csak éretlen közbeszólásokkal, 

avag épen országházba nem illő gorombáságokkal, 
parliamenti csinek irozásával. — 
esetben ürés szalma cséplésével rabolják el a tör- 

vényhozás nálunk kiválóan drága idejét, s veszte- 

getik az adózók nálunk tizszeresen- értékes és nél- é 
külözhetlen adófilléreit. 

Azokat sem számit 

a választók bizalma 
zásra alkalmasak, d 
nem használhatók, 

üldé, legfőlebb, szava- 

tom a fggetlen képviselők t 

közé, kiket, ha mindjár meg is jelennek ott, hová 
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második gárantiójám is és ez via i képesség. 
A ki birvázon képességekkel,! melyekkeka honatyai 

maágasztos elhivatásnak megfelelni lehet, azsoha 
sem leszringó nádszál ta párt alapelvelhez tud hü 
maradni, és a szerint,a mint ezeki meggyőződésé- 
vel egyeznek, választja meg az oldalt, a melyre 
üljön; aőrészletekben" azonban, apártértekezletben, 

osztályokban, inyilt országos ülésben kifejtivéstok- 

adatolja nézeteit, véleményét. Ám a szellemi gyen- 
geségben sinlő a legjöobb akarattal legyen bánmily 
jellemszilárd, tnem tud magának kötelmeiről, teen- 
dőiről számot adni. Vagy vakon bólint igent, vagy 

ha nemet mond,i nem tudjai miért teszi; Hgy öntu- 
datlanuluis eszköz mások kezében, s országos kép- 

viselő nevére lérdemes tényező nem lehet. mi-Ö 
A képviselői kellék harmadika az érdem. 

Ez azon gránit talap, melyret askéttelőbbi tulajdon- 

esett laz ország s választó-kétülete!ismeri, 
kora támasztibír benne a nemzet, ra válásztók.r 

közül válnak kiia független. parliament al- és főve- 
zérei. ámdenjól még gjegyezzük,1 hogy na hazafiui 
érdemeket csak tettek képezhetik — soha vi- 
rágos szavak, anhál kévésbbé théorétizáló, igére- 

sérli meg,osszörszált hasogat, hogyra befejezésben 

sorbanállitása nélkül elősorolni merészkedett. Az 
ilyoszereplés(nem képezheti a' patliamenti vezérség 

férfiui tekintély megszerzésére. 
Deák Ferencznél nem hangos szavak, de 40 

éves hazafi multjának érdemsorozata, — tettei, me- 
lyekbőli a törvényhozó bölesesége, az államférfiu 
be- és előrelátása szól. hozzánk, –- melyek arról 
tanuskodnak, mhogy hazaszerte legjobban, legbe- 
hatóbban ismerina bel- és külviszonyokat, – hogy 
megtudja különböztetni a nemzeteknél is néha pil- 

lanatokra beálló lázt, a kiforrt közvélemény rendes 
ütérverésétől, — hogy ismeri a nép és ország köz- 

szükségeit, közóhajtásait, igen a haladó kor köve- 
telményeit; hogy páratlan élettapasztalata, a par- 
lamenti vezérkedés hosszas nyugodt gyakorlata s a 
dolgok legmélyére ható elméje világánál tudja meg- 

állapitani a teendők rendjét, mikéntjét, idejét, 
megválasztván a közjót biztosan előmozditó eszkő- 

zöket:. — ezek adják atörhetlen alapot pártjának s 
vezetik biztosan előre, sikert sikerre halmozva. Ha 
ilyen vezérek alattszorakozhatnak a jellemes. képes 
és érdemes y honatyák, akkor az alkotmányosság 
valódi áldás az országra, a nép jóléte, az ország 
felvirágzása a látható eredmény. 

A jövő választásoknál tehát legelőbb is arra 

ügyeljünk, hogy az országos képviselő elenged- 
hetlen kellékeivel felruházott férfiakat küld- 
jünk az országházába. 

Másod sorban azután figyelhetünk arta is, 
hogy a hivatalnok csak félzképviselő lehet. Ezt a 

törvényhatósági tisztviselőre még inkább alkalmaz- 
hatjuk, nint a miniszterialisokra; mert a kik Buda- 
Pesten vannak, valami különös tehetség és munka- 

képesség mellett talán kétfelé is teljesithetnék kö- 
mei – de a megsékbá felküldött helyható- 

m azt mondom én ezzel, hogy ily kétféle 
hivatalnokot ne válasszunk ; tehetjük, miután a 
törvény kötelességökké teszt a lemondást, ha az 

Fországos képviselői állást kivánják majdan betől- 

teni, A szabad választás elve azt kivánja, hogy 
semminemü megszoritásokkal se korlátozzuk az 

alkotmányadt jogokat gyakorló polgárokat. 
A Doeákpárt értekezlete által megállitott 

incompatibilitási törvényjavaslat kimutatja, azon 
e szakférfiakat és államhivatalnokokat, kiknek jelenléte a 

éket. t parliamentbe szükséges, kiknek elhivatásuk nem 

a rról vancszó, gátolja az ská képviselő kötelmeinek hü és 

leg pontos teljesitését, kitűzi az időti is, mely alatt ade- 
álor minszterale va ági endő hivatalnok-képviselőknek állomásaik vagya nép 

tisz j-e az ill bizálma közt kell választani; szóval meg lesz a yetve 
a hazafi- a hépnek az országnak e az aláp arra, hogy a parliament függellen légyen 

has tud és akar lenni. elle és felfelé egyaránt ; csakhogy hiába lesz meg- 
ellem, ez az első támasza a képviselői alkotva a legüdvösebb törvény, ha mi választókul 

függetlenségnek. n meggyőződését nem sszeil tévesztjük a honalyáság elengedhellen 
jorg öpönyegként, ha mindjárt tisztviselő lenne föltételeit, kellékeit, haa haszomle ké- 

hisz láthattuk, példáni a berlini heezábetk b zaz 
hogyanállnak meg a hivatalnokok- fér tüdő 
lyöket Bismarc szemben is az 866-at é küldünk az rörezánhágáa a kkor lehet a 
mege árekben hiszem, hogy rráejel legjobb incompatibilitási törvé g- 
mes mer tisztvise is képesek. De, högy getlen hanem: ik had, 
meg nogjanak a képviselők a komor tekintetre, 

viselői függetlenség 
az elébők tartott javadalmakra, szükség- van a kép- 

jobbra balra vonhat szátákt getés 
s elbizakodás : 

nal felruházott országos képviselő már épitett, 1s 
igy honatyaitmunkásságánaki első próbáint már tul- 

mek- 
Az 

ily érdemekben többé-kevésbbé gazdag képviselők 

tekkel tömöttsolyaniszónoklatok, melyeknek elejét 
az képezi: miről nem akar a magyvezér szóláni, s 
a második rész egyessapróságok czáfolgatását ki 
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önmagarrontsa de mindazt, mit nelőbb 1nagya éke- 
senyi bármily élezesen de sulyos argumentok csata- 

piedestálját, sőt még a lépesőt sem s- az állam- 

kezességnek van helye; azonban a kezességnek : a czég- 

Kolozsvár. sz. kit. város. közigazgatási szel 
5* folytatás ) 

Tfeztviselők, segédhivatai teezottsségy lys 

1 ) Közigazgatás. 
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110ofőkapitányal anzobb egygol hanbol 
irendőrtitkár ózsalgala9r.hanóba .lv- 

13. két alkapitány, egyenként 700 ft 
14.három rendőrügynök, egyenként 400 fré 
15. egy elsőosztályu irmok 
16. két másodosztályu rendőrirnok, egyenként 400 tábi innhelbxé 
t7yye egy napidijnok 80 krd 
18. hat tizedkapitány : kettő bektveben külszén- ég limonostor- vi üyz 20 

ogyel Kétvizközinek hidelvinek , ekálma yar- és, , 
külközi piizednek 1, egyenként B00 it 

190a01hat tizedjegyző, egvenkéni 1501 "re 
m20.hat tizedszolga, erynoatar d20vnírte 
21. 13 éjjeli ó,ja 120 frt 

harmincz városszolga, ágyenként 
45 iirt ruhailleték mava, a 

22ős négyalovásávárosszolga; lótartássaly legyankéni govnrto0 krl jork idátlé50 voory jagnosa 
23a két dolgoztató-háziszolga, egyanként, 1180, frt 

III.) Egészségügyidosztály. m A 

24.. főorvos ey M 
25. két alorvos, egyenkéni 300 m 
26. egy állatorvos . 

kt bába, egyenként áb kóltein kht i 
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28. elnök a polgármestet vagy egyik kö 
29.két ülnök, egyenként 800 frt 
311árvaszéki jegyző 8 

A „Kol. Közl." eredeti távsürdönye. 
Bécs Tagespr. Madrid 

ban a kölrsagakego rték zikövetel- 
tetvén: izenjenek a a kirty nek, — Cas- 
telar kijelenté, hogy sajátkezüleg lövi-le azt, 
kivigy akarná a köztársasági ügyét emeggya- 
lázni. sllallt sa olal 

A bécsi kormány a Rateharath tanácsko: 
zásait sietteti, s ebben Rechbauer támogatija. 
A lengyelek nem tudják, mi mit tegyenek. 

KLegujabb táviratok. 
MVersailles, mart. 12. Valótlan azon hir, minda 

bonapartista összecsküvést fedeztek volna fel. s 
Bern, mart. 12. Tulzottaknak bizonyultak azon 

otszágos s értekezletét, mert oly gyülekezetetme , 
nmácsko 

benyujtott alározatokat, értekezletnek nevezni 

hirek, melyek szerint Tessin cantonban Nathan az Olasz- 

országhoz való, csatlakozás végett uj bandá toborzana- 
Szent- pétervár, mart. 12 a császárné e hó 

kodni. 
Beécs, mart. 12. társulat törvényt tátgyaló 

zottmány azon elvet tette magáévá, nogy a i társulatoknál 

az alapitők választása szerint: korlátolt vagy korlátlan 

egy elsőosztályu irnok, egyszersmind kiadó 

gyeie sajkag sas A- !sCnem volt fizetés), 900 —- 

40 tit Bzetés, z ie slátipőnz,1 móor szdős mebad 

e föltüntetve, megszabadulnara baloldal a sok üres bes 

E tiszteletét; és végre a felelősség is levéletnék rólla, 

most red nehezedik egész sulyával, ogy ő a 
iért h n ba egy oglkterat a et 
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noA nkelom nam, tartja, szükségesnek az ország- 
gyülés feloszlatását, a Deák-pártnak kötelessége kitan- 
tani mindaddig, mig esak egy szikra remény ,van, vanra, 
hogy dolgára térhetca törvényhozás. Szerre van még re- 
mény. A baloldal szeretné ugyan a föloszlatást, elérmé 

vele czélját, As választási törvény s azjöt évi országgyü- 
lés-meg. volna akkor. buktatva, a. 

180i S 

töl, melyet már maga is un, s maly Hiöli iránta a omza 

monsratióaak nevezzi at 

hanem : csak en Dloc elfogadja a vez 

net. De mint tüntetés is csekély eredményi s 
mely rért nem foltrérdemes annyi embert a jővál rosbi 
dtteni. A balközéb vezéri, ügymond szükségesn 
különössen a béka fenntartását ha snruvta 
ját felükre mondták ki a az rélelet, mert a békét ne 
szokás fentartani, ha teljesíthetlen követeléseket ál 

jegyzékben fel kell jegyeztetnie; továbbá elhatároztatott, 
hogy ezen törvény minden társulatra kötelező legyen. 

Bécs, mart. 12. A lovasság ügyét tárgyaló bi- 
zottmány a lovas-ezredek felemelt béke-állományának 

biztositására vonatkozó törvényjavaslatot a kormányi 
előterjesztéstől cs csak bgves pontokban eltérő szerkezetben 

aslatot, melyszerint a kor- 
zbe g folyamodó, 

ayer cultusminiszter, hogy 6 

k, kiknek 350 ft fizetésüknél 
rad almazott lelkészségek káp- 

megóvandó lenne, é a részesítendők- 

igári magaviselet volna irányadó. 
11. A karlisták választasi manifes Me
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A madridi herczeg szólalt fel. Kar- 
z urnákhoz, és később oda, 

og
 k
 

ankok mejela szt velaszola elmatn nnerp át 

Tunk fel, vagy egy tökéletlen házren szótartal 
gaszkodva, tényleg lábbal tapodjuk a parlame 
kat. Ez nemi ugyan a házrend, hanem azálld 
megsértése s igen ehet tartani mi tőle, hogy 
felhasználva a veszélyes praecedenst, ha 
Tel me émtak a parlament tevékenysé géli 
ek kö etelésével, műlyeneket sem m a jobb 
nem hojlandó megadni- 
,Pesti Naplot ézet eli 
ugyan k ee kormányk es f 
volna mást 

one volna 
becsülüm kéem 

irjával vak összele eférhetle tenség t hirde 
nincs elég orkölosi verotskg e 

a vand yhennünkok nék s hazán 
London, 11. Az alsóházban Forster Makfe 

rp Htátiójár a e , azt mondja : a Kanada áten- 

gedése végetti titkos szerződésről szóló hirek egészer 

gos értekeztet okvelt nül



vető he et alatt a képviselői megbizás vagy hivatala 

valamely az államköltségvetésben felvett évi fizetéssel 

tani eme határozmányok módssítását és a netaláni hiáe 

kivánnia kell, hogy az oly körülmények között honosít- 
tassék meg, miszerint a hazai iparra az iparos beztálje a 

tazó körülmények közt, ha gyakorolhatásának előfelté- 

telei nem létesittetnek, távolró! sem várhatjuk. 

eaeln 

levő ipartörvén által Magyárórszágon a teljes iparsza- 

k 

vayesr 

ekkártta, t-javaslat. 
Állami törvényhatósági s községi hivatalnok 

epyszessma: országgülési képviselő nem lehet, ha meg- 
válasz! tatik köteles ennélfogva legkésőbb azigazolást kö- 

közt választani, külömben a megbizás megszüntnek te- 
kintetik. E választás a Mépviselőház elnökéhez benyuj- 

tandó nyilatkozatban jelentendő ki. Mig az illető hivata- 

láról le nem mondott, a Kképviselőházban szavazattal nem 
bir, habát n már igazóltatott is. 

g. Az 1. §. határozata kiterjed mindazokra, kik 

ellátott állami alkalmazásban yannak, habár ott nincsen 
is nyugdijra igényük. 

3. §. A fennebbi határozatok ki nem terjednek : 
1. a miniszterekre, államtitkárokra, s 2. miniszteri taná- 

csosokra. 3. az országos intézetek igazgatóira. 4. az 
egyetemi, műegyetemi, jogakadémiaitanárokra. 5. az or- 

szágos egészségügyi tanács tagjaira. 6. A közmunkata- 
nács elnökére, és alelnökére. 7. A fővárosban székelő 

munictpális tisztviselőkre. 
1A. §. Ha valamely képviselő az 1-3. 68. alá eső 

állomásra kineveztetik, vagy megválasztatik és azt. elfo- 
gadja, képviselői megbizásáról köteles leköszönni. E ren- 

delkezés oly képviselőkre ki nem terjed a kik már a 3-§ 

alá eső köztíratalt viselnek és ilyenbe mozditattnak elő." 

Az orsz. iparos szövetség kérvé- 
nye a magyar képviselőházhoz. 

Mélyen tisztelt képviselőház! A szentesités alatt 

badság törvényesen és végleg meg fog honosittatni. 
Ha és a mennyiben egyes vidékek különleges vi- 

szonyai közt a törvénys életbeléptével oly, tények merü- 
lendnek fel, melyek a törvény egyes határozmányait a 

kézmüipar fejlődésére nézve sujtóknak deritendik ki, a 
jövő törvényhozások bizonyára hivatásuknak fogják tar- 

nyok, pótlását eszközölni. 
Mélyen Mmeg vagyok gyöződve, hogy a korszellem 

irányzata és a haladás kivánalmai elengedhetlenné teszik 
reánk nézve, hogy iparunk más előretörekvő országok 
iparával egy szinvonalra emelkedjék. A mindenfelé utat 
törő szabadság elől mi sem akarunk elzárkózni. 

De épen azért, mivel az iparos osztály, mint a 
jogegyenlőségnek főtámasza, teljes odaadással viseltetik 
a szabadság iránt, minden téren tehát az ipar terén is, 

mázve üdvös hatást gyakorolhasson. 
Ezen üdvös-hatást a teljes iparszabadságtól a lé- 

Ha azt akarjuk,hogy a szabadság iparunkra nézve 
nem átok, hanem áldás legyen, mulhatlanul és halaszt- 
hatlanul toljesiteni kell azon követelményeket, melyek 
nélkül annak gyakorolhatása nem képzelhető. 

Gondoskodnunk kell mindenek előtt kellő számu 
és okszerüen felszerelt ipartanodáknak és az iparos szak- 
ismeretek terjesztésére czélzó egyéb intézeteknek halaszt- 
hatlan felállitása és ugyan e czélra irányult korszerü in- 
tézményeknek meghonositása által arról, hogy a hazai 

iparos osztály tagjai mindazon ismereket megszerez- 
hessék, melyek őket a küzdelmes versenyre képessé 

tegyék. 

Gondoskodni kell mindazon akadályoknak elhári- 
tásáról, melyek a hazai ipar fejlődését gátolják: különösen 

azáltal, hogy: 
a hazánkat pénzügyileg is megkárositó jelenlegi 

vámrendszer mellőzésével léptessenek életbe oly vámok, 
minőket hazai iparérdekeink kivánnak : 

hogy hazánk bank- és hitelügye tétessék függet- 
lenné, s alkottassék egészséges alapon nyugvó magyar 

nemzeti bankrendszer, mely a hazai ipar hitelszükségle- 

teit a nyujtott hitel mennyisége és olcsósága tekintetében 
kielégitni képes, 

hegy hazánk anyagi érdekeinek megfelelő s a szál- 

litási dijak leszállitására törekvő erélyes nemzeti vasuti 
politika követtessék ; 

hogy a hazai ipar fejlődését lehetetlenitő és az iparra 
sulyosan nehezedő jelenlegi megadóztatás helyébe — 

gyökeres adóreform és különössen a monopoliumok és 
indirect fogyasztási adóknak fokozatos mellőzése utján 

— oly adórendszer léptettessék mely minden vagyon ér- 
téke után kiszámitott tiszta jövedelmének egyenlő meg- 
adóztatását és a kezelési költségeknek lehetőleg leszál- 

1itását veszi czélba. 

Gondoskodni kell, hogy az állami szükségletok, 
föleg hádi felszerelésék és egyéb országos vállalatok 
szükségletei a hazai ipar által fedeztessenek. 

Gondoskodni kell, hogy a kézmü-iparosok a nagy 

iparral szemben versenyre képesitő társulati szervezke- 

désére alkalmas törvények alkottassanak. 

Ézek a főkövetelmények, melyeket az iparszabadság 
kapcsán mulhatlaánul teljesitni kell, ha azt akarjuk, hogy 
iparunk, különössen kézműiparunk versenyképessé 

lehessen. ! 

Midőn azért az elmondottat a mélyén tisztelt kép- 
viselőház bölcs figyelmébe ajánlauók, azon kérést fejez- 

zük ki: méltóztatnék az illető szakminiszteriumokat oda 
utasitani, miszerint a vázlatossan kijelölt czélok elérésére 

alkalmas törvényjavaslatokat legrövidebb idő alatt elő- 
terjesszék. Kelt Pesten, az országos iparos gyülés 1872. 
évi február 26-án tartott üléséből, legmélyebb tisztelettel. 
Az országos iparos szövetség központi bizottsága nevében. 

Ráth Károly, elnök. Mudrony Soma, titkár. 

uJDONSÁGOM. 
Kolozsvár márczius 14. 1872. 

=Deák: Ferenezegészségi állapota javult, mart. 

már a városligetben szivarozvá sétált szjó ideig mu- 

latott az állatkert medvéivel. 

- A pozsonyi Deákkör nagy lelkesüléssel 
megalakult, és erről Deák Ferenczet, gróf Lónyai Menyhért 

és Szlávi miniszter urakat teljes bizalmának kifejezése 

mellett táviratilag értesitette. 
– A „P. N." kijelenti, hogy az országgyülés 

feloszlatására irányadó körben egy perczig sem gondol- 

tak; továbbá hogy a jobboldalon teljes véleményegy- 

ség van. 
— Az osztályokból. A képviselőház osztályai 

mart. 12-én az 5 éves mandatumról, az incompatibili- 
tásról szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Az 5 éves man- 

datumról szóló törvényjavaslat minden osztályban el- 
fogadtatott, kivéve a kilenczediket, melynek balol- 

dali többsége azt rövid vita után elvetette. Az 
incompatibilitast csak az I., III., IV., V., VI., VII., VIII., 

és IX, osztály tárgyalta és csekély módositásokkal min- 

den osztály a Deákkor által elfogadott szöveget fogadta 

el a részletes vita alapjául, 
— Szombaton, folyó márczius hó 16-án, d. u. 

5 órakor lesz a muzeum-egylet igazgató-választmányá- 

nak ez idén 3-ik tudományes ülése a tanácsház nagy- 

termében. Olvasni fog, Finály Henrik ,„A vonzerő, távo- 
litó-erő és szervtelen testek önkénytelenségéről czimü 

értekezést Lakatos Sándortól. 
— Felkéretnek mindazont. hölgyek és urak kik 

korcsolyáikat a muzcum kertben hagyták, azokat e hó 

20-ig elvitetni, miután ez időn tul nem lesz azokra fel- 
ügyelet. A korcselyázó egylet rendezősége. 

—– A „Kolozsvári Kör" könyvtára javára 1872. 
február 10-én tartott tánczvigalom jövedelméhez felülfi- 

zetéssel járultak: grót Péchy Manó ur ő nmlga 22 frttal, 

Fogarasy Mihály erdélyi püspök ur ő nmlga 10 fírttal, 
Ferenczi Miklós ur 4 frttal, dr Hincz György ur 3 frttal, 

Kiss Sándor ur 2 frttal, mely adakozásokért hálás kö- 

szönet nyilvánittatik. A „Kolozsvári Kör- igazgató-vá- 

lasztmányának, 1872. márczius hó 13-án tartott ülésé- 
ből. Móricz István, jegyző. 

— A deákpárti közlönyök kettővel szaporod- 

tak. Az egyik a „Tiszavidék"S Debreczenben, a másik 
a „Bihar" Nagy-Váradon. 

—- Matvanban a Deákpárt Fehér Kálmán 

elnöklete alátt megalakult. Az összegyült tagok községen- 
kint kijelölék az elnököt és bizottmányi tagokat – hogy 
a képviselőválasztás a pártot roendezett állásban találja. 

Az értekezletet követett lakomán többszörösön megujult 
viharos éljenzések közt köszöntettek fel Deák Ferencz és 
Kovács László képviselő. 

— A román vasutak kérdésének ujabb fordu- 

latáról következő hirt hozza a berlini tözsdelap. Az 
osztrák franczia államvasut már huzamossab idő óta al- 
kudozást folytata román kormánnyals vasuti társulattal. 

Mart. 5-én említett nagy vasuti társulat képviselői s a 
román vasuttársulat között szerződés köttetett. E szer- 
ződés megkötéséhez a részvényesek megbizottjai is já- 
rultak, mivel az a részvényesekre nézve nagy jelentőséggel 

bir. A vasutak kiépitése biztositottnak látszik s a pálya 
üzletigazgatási költségei is annyíra alászállnak, hogy a 

román vasutak valószinüleg kielégitő jövedelmezőségre 
tesznek szert. 

— Egy román hang. Miután a roszakaratu 

ellenzéki román lapokban többszörösen hangsulyoztatott 

a kormány illiberalismusa, a lugosi püspök méség 
elősorolja a „Patria"-ban azon hivatalos adatokat, me 
lyek szerint a kultusminiszter -- csupán azon püspöki 
kerületben - egyházi és iskolai czólokra csaknem 
18,000 frtot adott a románoknak. CP. Napló.), 

— Megielent Channing Ellery Vilmos válo- 
gatott müveinek II-ik kötete. Angolból fordítják és ki- 
adják az unitárius tanárok. E kötet a következő vallásos 
tárgyu beszédeket foglalja magában. 1) Az egyház. Ford. 
Ferencz József. 2) Krisztus hirdetése. 3) A keresztény 
vallás észszerü vallás. Ford: Simén Domokos. 4) Szel- 
lemi szabadság. Ford. Benczédi Gergely. 5) Keresztány 
isteni ttszlelet. Ford. Ferencz József. 6) A halhatatlanság. 
7) A vasárnapi iskola. Ford: Sándor Mózes. A Ker. 
Magvető VI-ik kötetének előfizetői jutalomképpen kapják. 
Külön is megszerezhető 1 ft 20 kron. Addig is mig bő- 
vebben ismertetnök, ajánljuk az olvasó közönség figyel- 
mébe. E mü 1-ső kötetét oly elismeréssel fogadta az 
egész sajtó, hogy folytatásának s e valódi keresztényi 
szellem irodalmunkba való átültetésének mindnyájan csak 
örülni tudunk. 

— Az „Erdélyi pineze-egylet Kolozsvártts, 
mint kereskedelmi részvény-társaság. első rendes köz- 
gyülése folyó évi mártius 28-án, d. u. 4 örakor, a „ki- 
segitő-pénztár" helyiségén tartatik meg, melyre a t, cz. 
részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak. A köz- 
gyülés tárgyai : 1. Az igazgatóság üzleti jelentése. 2. Az 

1871. mártius 1-től deczember 31-ig terjedő zárszámla 
jóváhagyása, s a számvizsgálóbizottság e fölötti jelentésé- 
nek előterjesztése, s az osztalék meghatározása, 3. Az 
alapszabályok által elrendelt választások; 4. A Tészvé- 
nyesek netaláni inditványai. Kolozsvár, mátlius ha. én 
1872. A választmány. 

C*) Azon tisztelt, czimű részvényes urak, kik e 
közgyülésben résztvenni kivánnak, az alápszabá- 
lyokra hivatkozással felkéretnek figyelembe venni : mi- 
szerint részvényeiket, az egyleti irodába, (bel, tordautoza, 
11. sz.) a gyülést megelőzőleg 3 áppal letenni méltóz- 
tassanak. Öt-öt részvény egy szavazatot ad, azónban, 
10 szavazatnáltöbbet senki sem gyakorolhat. 

esti nemzeti szinház subventióját 
ujévtől kezdve 24,000 frttal feljebb emeltékMost 84,000 
írtnyi subventiót kap évenkint. - Megemlitjük, még azt 
is, hogy gr. Fredró egy három felyonásos viglátékot adott 
be a pesti szinháznak, melyet Szigligeti fordit le, s 
alakjait is megmagyarija. A vigjáték bzlme 
mentor. 4 ' 

— Párisban nagy feltünést gokoz: egy röpírat, 
Wimpffen tábornok bocsátotta közre, s miután erős kritika 
alá veszi a franczia katonaság szervezetét, ugy mutatja 
föl a porosz katonai rendszert, s a katonat intézeteket, 
mint mintaszerü dolgokat. , Ezeket kell köotfnk, i 
boldogulni akarunk I* igy szól a föpitát.d HBisa 

– Nemzeti szinház. Péntek, mározius 18-én 
„Egy ördög.* Vigjáték 3 felvonásban, 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről 
Márcz. 14-ről: 50, Metalligues 65,05. 50/, Nemzeti 

kölcsön 71.30. 1860-diki államkölcsön 103 —. Bank- 
részvények 844. Hitelrészvények 331.- London 110. 

109.25. Cs. kir. arany 5. 26 Nápoléondor 

Földtehermentesitési kötvények : Magyar180.75. 
Temesi 78.25. Erdélyi 77.50. Horv.-Slavon ——! 

Id. felelős szerkesztő; Sándor János 
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' Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


